Červeňákovi
Rodina Červeňákova je velmi početná. Skládá se z Jirky, jeho staršího bratra Petra a mladších dvojčat Táni a Natálky. Jejich maminka se jmenuje Eva a tatínek Martin. Spolu s nimi bydlí tatínkovi rodiče – Ema a Otakar a také Otakarovi rodiče – Jan a Marie. Tatínkův bratr Ivan se nedávno oženil a bydlí hned vedle. Jeho žena se jmenuje Dana. Maminčina sestra Iva žije spolu se svým manželem Tondou a jejich dětmi Lukášem a Lenkou v domku přes cestu. Evini a Ivini rodiče se jmenují Františka a Josef.  Bydlí ještě s Františčinými rodiči v malém domku na konci vesnice. 
Doplň údaje do rodokmene z přílohy.
1. Doplň správný příbuzenský vztah:
Iva je Jirkova
_______________. 
Petr je Jirkův
_______________.

Ivan je Jirkův
_______________.

Lukáš je Jirkův
_______________.

Martin je Jirkův
_______________.

Lenka je Jirkova
_______________.

Josef je Jirkův
_______________.

Ema je Jirkova
_______________.

Anna je Jirkova
_______________. 
2. Dokážeš i toto?
Ivan je Evin

_______________.

Jirka je Tondův
_______________.

Táňa je Danina
_______________.

Iva je Martinova
_______________.

Ema je Evina 
_______________.

Josef je Annin
_______________.

Natálka je Mariina
_______________.

Ivan je Petrův
_______________.

3. Teď opačně – doplň čí je kdo příbuzný (zároveň si procvičíš přídavná jména přivlastňovací):
Vzor: Otakar je Emin manžel.

Martin je ________________ bratr.

Táňa je _____________ a _____________  dcera.

Ema je ________________ žena.

Lenka je ________________ sestra.
Lukáš je ________________ bratr.

Martin je ____________ a ____________ vnuk.

Eva je _____________ a ______________ dcera.

4. U tvrzení, která jsou pravdivá, udělej háček. Škrtni ta tvrzení, která jsou určitě nepravdivá. K tvrzením, kde se nedá s určitostí říci, zda jsou, nebo nejsou pravdivá, napiš otazník:
Eva je starší než Táňa.

Martin je mladší než Otakar.

Iva je mladší než Tonda.

Františka je mladší než Stanislav.

Josef je mladší než Anna.

Eva je mladší než Petr.

Petr je mladší než Dana.

Ema je mladší než Martin. 

5. A jak vypadá tvůj rodokmen? Dokážeš ho sestavit a pojmenovat, v jakém příbuzenském vztahu jsou jednotlivé osoby?
Aktivita:
Žáci pracují ve skupinách. 
Podle rodokmenu Červeňákových navrhnou 10 dvojic osob tak, aby se dalo určit, v jakém příbuzenském vztahu osoby jsou, např. Jirka – Ema. 
Kartičky si skupiny vymění (zamíchají a vylosují) a v časovém limitu mají dopsat řešení. 

Např. Jirka – Ema

Jirka je Emin vnuk





Ema je Jirkova babička
Příloha

Dokážeš sestavit rodokmen Červeňákových?
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